



# 与文明同行 我的城市我的家

## 街头晕倒被救助 老人出院找恩人

# “好心小伙子, 我要当面感谢你!”

本报讯 1月6日, 本报接到一位老人的求助电话, 称他在街头晕倒后, 被一位好心小伙子救助, 后来他电话联系到小伙子想表示感谢, 但对方婉拒了。他一直惦记着这位好心小伙子, 想借助党报平台, 当面感谢。

打电话的老人名叫张干, 今年84岁, 家住市区中山路西段。据他讲, 2019年9月8日上午10时许, 他在市区炎帝园广场前的公交站台等车时, 突然眼前发黑, 紧跟着晕倒在地。几分钟后, 老人

迷迷糊糊听到有个声音叫他: “大爷醒醒, 您家住哪里啊?” 张干努力睁开眼睛后, 看到一位小伙子正蹲在他跟前, 急切地唤着他, 小伙子说他已经叫了救护车, 让老人把家人电话告诉他, 好帮着打电话联系, 缓过劲来的张干就把家里的座机号码给了小伙子。10分钟后, 救护车赶到了, 张干很快被送到医院, 他的家人也随后赶了过去。

在医院住了多半个月, 张干病愈出院, 但他一直记挂着自己的救命恩人, 可

是家里的座机没有来电显示, 找不到小伙子的电话。张干专程去市急救中心打听小伙子的电话, 医护人员帮忙拨通电话后, 小伙子表示自己只是举手之劳, 不需要老人当面感谢。

“好心小伙子, 你在哪里? 是你让我脱离生命危险, 你的人品特别好, 是当今社会最需要的正能量, 我要当面感谢你, 还要给你送锦旗。”张干激动地说。

(罗琴)



## 天冷又干燥 感冒人增多

### 医生提醒: 室内注意通风, 少去人员密集区域

本报讯 “感冒好点了吗?” “孩子还发烧不?” 近日, 这些成了不少市民见面时的“问候语”。由于天气寒冷、空气干燥等原因, 最近呼吸系统疾病患者增多。医生提醒, 天气再冷也要注意开窗通风, 少到人员密集的地方, 以免相互传染。

1月7日, 记者在市人民医院呼吸内科、市儿童医院门诊部等地看到, 前来就诊的患者特别多, 其中大多数患有感冒、咳嗽等呼吸系统疾病(见上图)。记者又从市区其他几家医院了解到, 最近各家医院门诊的接诊量较平时增加了近三分之二。市儿童医院儿五科主任陈霞告诉记者, 由于儿童的免疫力和抵抗力相对较

弱, 这两天感冒发烧的孩子特别多, 有时一天的接诊量就达到500多人。

采访中, 市人民医院呼吸内科主任王惠霞说, 当下正值呼吸系统疾病高发期, 所以大家要做好预防, 注意保暖, 外出时尽量戴口罩, 少去人员密集区域。同时, 家里和办公室要注意开窗通风, 有条件的可以使用空气净化器、加湿器等, 减少呼吸系统疾病的发生。

本报记者 李晓菲



## 八旬翁义务理发 30 余年, 他说:

# “活着就应该多帮助别人”

本报讯 “我腿脚不便很少出门, 大哥隔一段时间就来家里帮我理发, 还不收一分钱, 真是热心人。”1月7日, 86岁的范志义背上理发工具, 步行来到市区轩苑尚城小区, 为85岁的柴甲绪理发(见右图)。据了解, 范志义为他人义务理发迄今已坚持了30余年。

范志义居住在市区宝成社区, 退休前曾是陕西宝成航空仪表有限责任公司职工。1968年, 范志义用半个月工资买了一把理发的推子, 学着给两个儿子理发。从最简单的理光头, 到最后能熟练掌握的平头、板寸, 范志义和儿子们再也进过理发店。1988年, 范志义退休了, 他把推子换成了电动理发器, 理发时就得心应手了。范志义在小区跟人闲聊时, 主动提出给别人义务理发。时间长了, 来家里找范志义理发的人也越来越多。范志义说: “我主要给男同志理发, 女同志一般就不让我理, 她们爱美, 要造型呢。”

范志义不仅为周边居民理发, 对于腿脚不便的老人, 他还经常上门理发。“我经常去冯家源一户张姓人家, 给老两口理发, 找我理发的人和我成了很好的朋友。”采访中范志义说, 他不仅会理发, 还会用老式缝纫机帮别人修改衣服, 也会帮邻里安装电视机顶盒。跟很多八旬老人不一样的, 范志义擅长使用电脑, 还常常教小区老人用智能手机下载安装各类软件。“我觉得活着就应该多帮助别人, 这样的生活才更加有意义, 我会一直坚持下去。”范志义说。



(罗琴)

# 粗心车主 掉下贵重公文包 城管人员 辗转联系终返还

本报讯 眼看着一辆启动的小车里掉下一个公文包, 3名城管员大声呼唤提醒车主, 对方却已开车远去。三人只得在寒风中等待失主, 并最终辗转联系将失物送还。1月6日, 当粗心失主来执法队感谢时, 大家才知道了这件暖心事。

1月2日上午11时许, 高新执法

大队二中队城管员容邓伟、董晓川和刘刚, 在街头执行日常市容巡查工作时, 看到从一辆正在启动的小轿车上掉下一个公文包, 他们立刻大喊提醒车主, 但粗心的车主毫无察觉, 开车远去。三人只得捡起包, 在原地等候失主, 半个多小时过去了, 失主仍未返回。三人打开公文包, 查找失主相关信

息, 包内装有一枚公司公章、16500元现金、十余张银行卡及个人身份证等重要证件。考虑到包内物品贵重, 失主必定十分焦急, 三人根据证件信息联系到了失主王雪萍, 并相约到就近派出所进行失物交接。1月6日, 失主王雪萍专程来到执法队表达谢意。

(谢克强)

## 违规放炮被罚500元

本报讯 亲戚结婚是件喜事, 但一女子为了给婚礼助兴, 竟然在小区违规燃放烟花爆竹。1月4日, 高新公安分局马营派出所查处了这起违规燃放烟花爆竹案, 当事人被处以500元罚款。

1月4日上午10时许, 高新区某小区广场上突然传来噼里啪啦的鞭炮声, 物业人员赶去一看, 原来是新郎官的亲戚李女士为了助兴, 在违规燃放烟花爆竹, 物业人员立即进行了劝阻, 但李女士仍执意燃放, 物业人员立即将情况反馈给了马营派出所警务室。民警通过调取监控,

确定了李女士的违规行为, 对其进行了批评教育, 李女士也认识到自己的错误。最终, 按照相关规定, 民警对李女士处以500元的罚款。

据了解, 近年来我市出台最严“禁燃令”, 旨在减少燃放烟花爆竹对大气环境造成的污染, 保障公共安全和人身财产安全, 2019年2月起实施的《宝鸡市烟花爆竹销售燃放安全管理条例》更是对销售、燃放烟花爆竹作出了详细规定。民警提醒, 临近年关, 市民要遵守相关规定, 自觉争当文明市民。

本报记者 杨曙斌

## 百日安全生产整治

## 文明过事 安全过节

韩正强

结婚本是高兴事, 然而亲友不听劝阻燃放爆竹, 最终受到相关部门的处罚。这件事, 初闻看似有些不近情理, 但细一想, 基层管理人员这种较真的做法无疑是正确的, 群众生命财产安全大于天, 容不得人情和松懈。

近几年, 结婚和过节期间燃放烟花爆竹引发的安全事故不少, 有引起火灾的, 也有炸伤人的。对此, 我市作出禁止主城区燃放烟花爆竹的规定, 相关部门也向市民发出文明过节“过事”的倡议。然而, 由于传统习俗的影响和一些人的

侥幸心理, 偷着燃放烟花爆竹的事屡禁不止, 污染了空气, 也带来了安全隐患。

眼下临近年关, 各县年集已开, 同时也迎来腊月结婚高峰期, 燃放烟花爆竹现象可能会增多。因此, 笔者在这里提醒广大市民, 一定要把安全记在心头, 文明“过事”、安全过节, 自觉遵守“禁炮令”, 从我做起, 从每一个小区做起, 不燃放烟花爆竹, 消除安全隐患。同时, 各基层单位要切实履行责任, 对各种不安全因素要敢于较真、及时说不, 杜绝偷放烟花爆竹现象。

## 4 个方向, 4 个篮板, 可同时供不同人群打篮球

# 人民公园有了四方位篮球架



本报讯 一个篮球架带4个篮板, 同时可供成人、青少年、儿童围绕一个篮球架在四个方位投篮。近日, 现身市区人民公园生态健身广场的这种四方位篮球架, 吸引了不少篮球爱好者前去一展身手(见左图)。

1月7日, 记者在人民公园生态健身广场看到, 这里曾经单架单面的三组成人篮球架, 被换成了三组四方位篮球架。该篮球架每组只有一个立柱, 立柱上东西南北四个方向各带有一个篮板, 其中篮板位置最高的为成人篮球架, 最矮的是儿童篮球架, 左右两侧是青少年篮球架。“这是渭滨区落实市政府关于提升城市品质要求的一个新举措, 首期确定的三组四方位篮球架已于2019年12月11日在人民公

园安装到位。”渭滨区住建局有关负责人说。

“三组四方位篮球架可同时容纳100多人同场竞技、练习, 解决了儿童在人民公园没有篮球场、高峰期成人和青少年争抢场地的矛盾!” 人民公园保卫科负责人说。

据了解, 为了让人民公园更亲民、便民, 渭滨区还购置了当前最先进的刷脸储物柜和刷脸取纸机, 安装在公园健身广场和公共卫生间, 方便市民健身时储物、如厕时用纸。

本报记者 裴兴斌



## 民间借贷法律问题专题解答

### 30. 借款能否转为合伙经营的入股资金?

群众来信: 我借朋友5万元, 他银行转账给我的, 当时我给他出示了借条。我经营着一家餐馆, 生意还行, 朋友主动提出参与经营和分红, 把当时的借款作为入股, 不用还了。我答应了, 并把餐馆交给朋友来经营, 营业收入我们对半分, 结果去年餐馆开不下去, 现在已经关门了, 我俩的关系也闹僵了。现在我突然收到他的诉状, 跟我索要5万元, 法院的传票上写的是民间借贷, 请问我该怎么办?

律师解答: 借款是可以转为合伙的入股资金, 但是手续一定要履行, 比如签订合伙协议, 约

定清楚是哪一笔借款, 什么时间, 占多少份额等, 并且在借款转为入股的钱后应当收回借条, 并在协议中记录清楚。如果您没有以上步骤, 只是口头约定, 对方既有转账凭证又有您打的借条, 已完成了民间借贷的举证责任, 如果您想推翻, 必须出示双方约定将借款转为合伙的证据, 举证不能就要承担败诉风险。因此, 建议您收集这方面的证据, 才能证明对方的借款已经转为入股资金。

**国文律师事务所**  
专栏律师: 段广琪 田晏  
电话: 13309177100 13196368562  
地址: 火炬路东段鼎盛大厦五楼